

# 游客身体不适民警6分钟护送就医

本报讯(记者 宁亚琴)“看到警察冲过来的那一刻,我就知道希望来了……”近日,大通县公安局多林派出所民警辅警在辖区开展日常巡逻时,接到一名外地游客的紧急求助,6分钟护送就医,获赞!

据了解,该游客在游玩途中突发头晕、恶心等不适症状,同行亲友因不熟悉当地情况,一时手足无措,见到巡逻民警后立即上前求助。民警见状迅速上前查看游客状况,考虑到其身体不适需尽快就医,且当时辖区

部分路段正值客流高峰,车辆通行缓慢。为争取最佳救治时间,民警当即决定驾驶警车为载有游客的车辆开道护送。途中,通过警灯警示、喊话器引导等方式,提示沿途车辆和行人注意避让,同时提前与附近医院取得联系,告知游客情况,协调做好接诊准备。原本需要15分钟的路程,在警车的高效引导下仅用6分钟就顺利抵达医院。到达后,民警还协助家属将游客送至急诊室,并帮忙办理了相关就诊手续,直至确认游客得到及

时救治后,才放心返回岗位继续开展巡逻工作。游客家属对多林派出所民警辅警的及时援手和暖心服务感激不已,连连称赞:“多亏了你们,不然真不知道该怎么办,大通县的警察同志太靠谱了!”

此次紧急护送行动,充分体现了多林派出所民警辅警“人民至上、生命至上”的服务理念,以实际行动践行了为人民服务的宗旨,也让外地游客感受到了青海大通的温度,进一步增进了警民情谊。

## 湟源县: 安全宣讲筑牢防溺水“生命线”

本报讯(记者 永凯明)为切实筑牢青少年暑期安全防线,强化家庭监护责任与社会协同效能,日前,湟源县委联合湟源县城关镇面向乡镇青少年及家长开展“青春自护 平安假期”防溺水专题活动,以专业化教育筑牢暑期安全屏障。

活动邀请省青联委员中志协应急预案救援部青海服务队工作人员担任讲师,聚焦“知险识险一技能习得一责任共担”三维目标,开展沉浸式教育宣讲。理论讲解环节,讲师结合本地水域特征,通过真实溺水案例复盘、风险数据可视化呈现,深刻剖析溺水事故高发时段、地域规律及青少年群体的认知盲区,系统阐释“六不准”原则的实践要点,引导家长精准把握假期对孩子的监护关键节点,切实履行好监护责任。实操演练环节设置情景模拟课堂,讲师现场演示救生圈使用、溺水者岸上急救等规范动作,重点讲解心肺复苏操作流程,组织青少年与家长分组实操,针对性纠正“手拉手盲目救援”等错误行为,让参与者在互动体验中不断固化所学的技能认知。在问答环节中,讲师针对“野外水域潜藏风险”“同伴溺水如何科学求助”等问题进行细致解答,有效提升了大家的防溺水意识和自我保护能力。

此次活动不仅通过“理论+实操”提升了青少年风险预判与自救和互救能力,更以家庭参与为纽带强化了家长监护主体责任,推动形成“社会专业指导—家庭日常监护—青少年自主防范”的协同防护链条。下一步,湟源县委将持续整合应急救援、教育等多方资源,通过线上安全知识科普、社区情景实训、水域隐患排查等多元举措,织密覆盖城乡的青少年安全防护网络,以常态化守护护航青少年平安健康成长。

## 城北区“深耕南京”搭人才协作平台

本报讯(记者 小蕊 摄影报道)为持续推进北川创新创业活力区建设,紧密围绕全区产业发展导向,构建多元对接平台,贯通人才引育脉络,8月15日,城北区举办“深耕南京·才聚夏都”劳务协作专场招聘活动,此次活动汇集了南京及本地32家企业,涵盖数据标注、电子科技、食品生产等多个领域,提供就业岗位90个,活动共吸引300名求职者参与。

城北区将“深耕南京”工作作为服务区域经济社会高质量发展的关键抓手,以服务企业人才需求为核心,以搭建高效链接平台为路径,通过精准摸排岗位、搭建招聘平台、深化人才协作等务实举措,主动融入东西部协作大局,为构建更加紧密、更具活力的“宁·宁”人才产业协同发展新格局奠定坚实基础。

为着力打通区域就业信息壁垒,构建高效精准的岗位信息流通网络。城北区积极联动南京企业,深度挖掘南京在高端制造、绿色算力等前沿领域的优质岗位资源。通过对岗位类型、技能要求、薪资待遇等关键要素的系统梳理与动态更新,形成常态化信息推送机制,今年以来,梳理推送19家南京企业岗位信息60条,助力本地企业和劳动者及时、全面掌握南京产业前沿动态与人才



需求,为深化双向人才流动、促进产业要素互补提供坚实的数据支撑,有效服务区域产业协同升级的战略需求。

同时,依托活力YOUNG谷,积极吸纳省内外高端人才资源,邀请具有丰富产业经验和创新视野的导师来宁,面向高校学生开展高质量就业创业指导,通过系统化传授前

沿理念与实践经验,提升高校学生职业规划能力。组织50名青海大学高校学生实地参观北川创新创业活力平台招商引资企业及项目,近距离感受先进技术应用、创新管理模式与产业发展活力,进一步贯通“理论学习—场景感知—能力提升”链条,精准对接未来产业发展所需。

## 男孩景区负气出走,青海公安8小时跨部门联动寻回

本报讯(记者 金华山)8月13日,青海大柴旦翡翠湖景区内,一名男孩因与母亲争执负气出走,大柴旦行委公安局启动多部门应急联动机制,历经8小时不懈搜寻,最终将迷路受困的男孩安全找回。

当日11时30分,大柴旦行委公安局接到樊女士紧急报警,称其儿子于11时许因旅游行程安排争执,在翡翠湖景区走失,多方寻找未果。民警赶赴现场途中,一边安抚樊女士情绪,一边确认男孩体貌特征——穿棕色短袖、浅灰色运动裤、黑色凉鞋,随后立即兵分三路,对景区湖边、商铺、观景台等区域展开“地毯式”搜索,同时调阅视频监控分析男孩活动轨迹。

直至15时,搜寻未获突破。柴旦派出所迅速上报后,大柴旦行委公安局启动应急联动,统筹镇政府、村委会、景区管理、消防救援等力量参与,实时共享线索。局领导靠前指挥,指派警力驾越野摩托车深入盐泽地地面搜索,启用无人机高空巡查,并逐帧分析周边监控,精准研判行进方向。

17时30分,民警在翡翠湖5公里处盐泽地发现疑似男孩足迹,搜救人员沿足迹全力追踪。19时30分,终于在翡翠湖西南方向10公里的牧民草场,找到因迷路受困的男孩。经检查,男孩轻微受惊,身体无碍,随即被安全送回母亲身边。樊女士见到儿子后激动落泪,向工作人员鞠躬致谢。

从接警到寻回,大柴旦公安以8小时高效救援,践行了“人民公安为人民”的承诺,用实际行动守护群众安全。

## 全国名中医 黄煌经方工作室落户西宁

本报讯(记者 悠然)8月16日至17日,由西宁市卫生健康委员会主办,西宁市中医院与南京黄煌经方医学研究中心共同承办的“山宗水源·启新传煌”——“全国名中医黄煌经方西宁市中医院工作室”签约揭牌仪式暨“青唐高原经方临床应用培训班”在热烈的氛围中举行,标志着享誉全国的黄煌经方学术体系正式扎根青藏高原,为西宁市中医药传承创新发展注入蓬勃动力。

黄煌教授在致辞中深情表示,西宁独特的生态环境和多发疾病谱系,为中医药千年智慧结晶,经方医学发挥“方证相应”的核心优势提供了理想沃土。如何在高原环境下更好地运用经方防治常见病、多发病及疑难病,是摆在高原中医人面前的重要课题。工作室的建立可以突破高原地区经方传播“碎片化”瓶颈,将源于经典的经方智慧与高原人民的实际健康需求紧密结合,探索经方在高原疾病预防、提升居民健康水平方面的特色路径,合力谱写高原中医药高质量发展的新篇章。此次“全国名中医黄煌经方西宁市中医院工作室”的成功落地与“青唐高原经方临床应用培训班”的顺利举办,是西宁市深化中医药高层次人才引进、全面提升区域中医药服务能力的关键一步。不仅是引入名医资源,更是引入一套成熟、规范、高效的经方诊疗与研究体系。工作室将充分发挥经方“简便效廉”的特色优势,力求在高原地方病、多发病及疑难病症的防治领域形成一批具有高原特色、可复制推广的研究成果,让“经方惠民”的理念惠及更多高原百姓。

仪式上,黄煌教授及团队专家,聚焦经方在高海拔环境下的实际应用,开展“青唐高原经方临床应用培训班”,吸引了线上线下超过550名来自省内外各级医疗机构的中医骨干踊跃参与。

## 公安破获网络交友诈骗案揭露“甜蜜陷阱”

本报讯(记者 宁亚琴)你以为手机那端的“贴心恋人”正与你畅想未来?殊不知,一张精心编织的诈骗大网已悄然收紧。近日,市公安局南川分局雷霆出击,远赴四川成功抓获两名利用网络交友实施诈骗的犯罪嫌疑人,并带破省外案件9起。

据悉,近日,南川分局反诈中心接到辖区A先生报警:其在某网络交友平台结识一位“情投意合”的网友。对方以温柔体贴、事业有成的形象,迅速与A先生建立

“恋爱关系”。取得信任后,“恋人”以“高回报投资”“资金周转困难”等为由,诱导A先生多次转账,累计金额高达8万元。当A先生察觉异常时,对方已销声匿迹。接到报案后,南川分局反诈中心火速启动研判机制,锁定四川籍犯罪嫌疑人宋某、王某。办案民警千里奔袭实施抓捕。同时,通过深挖线索,串并破获涉及多个省市的同类电信诈骗案件9起。

公安揭露“甜蜜陷阱”:1.精准选靶:潜

伏社交、婚恋平台,伪造“成功人士”“暖心伴侣”人设,锁定情感需求强烈的群体。2.情感操控:通过高频嘘寒问暖、情感共鸣等手段建立深度信任,甚至虚构“共同未来”。3.收割诈骗:以“稳赚投资”(虚假平台)、“突发急病”“共同购房”等为由诱骗转账,得手后立即拉黑消失。核心特征:当“网恋对象”提及“内幕消息”“系统漏洞”“紧急借款”,99.99%是诈骗。情感捆绑往往是骗取钱财的致命陷阱。

## 如何安全应对城市内涝或道路积水

“七下八上”防汛关键期,如何安全应对城市内涝或道路积水?车辆涉水被困怎么办?这些干货知识要牢记。

首先要关注预警,时刻关注应急、水利、气象、交通等部门发布的暴雨、洪水预警以及实时路况等信息;其次要避免为上,非必要不外出、不涉水,平时可以备好瓶装水、不易变质的食物、常用药品、应急灯、收音机等应急物资,千万不要进入进水的地下空间;

再次,断电保命,如果积水有进入室内的风险,应立即切断家中电源总闸,防止触电;要远离带电物,远离电线杆、路灯杆、信号灯杆、变压器、配电箱、广告牌等一切可能带电的公共设施,特别注意落入水中的电线,极其危险。车辆若被困深水,要立即弃车逃生。如果车门因水压无法打开,可用破窗器等工具击打侧窗四角破窗,天窗也可作为逃生出口。最后要及时求救,遇险立即拨打

110、119求助,注意卫生防疫,避免皮肤长时间接触内涝积水,涉水后要尽快彻底清洁皮肤,如果身上有伤口,更要避免接触积水,只喝瓶装水或煮沸过的水,不要吃被洪水浸泡的食物。(记者 一丁 整理)

